Regionalno natjecanje RH
1999. godina

4. razred

. lvica i Marica odldiSe kupiti po jedniokoladu. lvici je nedostajalo 7, a Marici 2
kune. Kad su pokusSali zajedno kupiti samo je¢ivkoladu, nedostajala im je jedna
kuna. Kolika je cijena jedn&kolade i koliko je svatko od njih imao kuna?

. Koji osmeroznamenkasti brojevi napisani p@gmanamenaka 1, 1, 2, 2, 3, 3,4, 4
imaju svojstvo da se izrda dviju znamenaka 1 nalazi jedna znamenka, dznuiju
znamenaka 2 dvije znamenke, iztnalviju znamenaka 3 tri znamenke, te idme
dviju znamenaka detiri znamenke?

. a) Umjesto znaka * stavi odgovaréguznamenke tako da nazeao mnozenje bude
tocno:

***7.***

**7**

**203

****6

4******

b) Umjesto slova stavi odgovarégiznamenke takve da nazaao zbrajanje bude
toc¢no:

U + AAA + AAA =U AAA.
. Zadani lik podijeli natetiri jednaka dijela po obliku i povrsini.

2

AN

4

N

. U vetem kvadratuABCD nacrtaj maniji kvadra®EFG . Razlika njihovih povrSina je

105 cnt, a duljina stranice g kvadrata je za 7 cméaeod duljine stranice manjeg
kvadrata. Izréunaj opseg i povrSinu manjeg kvadrata.
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Regionalno natjecanje RH
1999.

5. razred

. Ca3a je napunjena crnom kavom¢dde otpijemo Sestinu kave pa dopunimo
mlijekom, a zatim otpijemo téenu mjeSavine kave i mlijekataSu ponovo napunimo
mlijekom. Zatim otpijemo polovicu nove mjeSavingsu opet dopunimo mlijekom.
Na kraju ispijemo cijelu mjesavin@.ega smo vide popili — crne kave ili mlijeka?

. lzratunaj vrijednost izraza:

TIAILIEIS

a )
) PO O AGIORLA

b) ABB + BB = BBA

ako svako slovo predstavlja jednu znamenku (0, 3, 2, 5, 6, 7, 8, 9) i to tako da
razlicita slova predstavljaju razlte znamenke, a jednaka slova jednake znamenke.

. Od znamenaka troznamenkastog broja ndiege sastaviti Sest dvoznamenkastih
brojeva. Koji je troznamenkasti broj jednak polavbroja svih Sest tako dobivenih
dvoznamenkastih brojeva?

. Zadana su dva kvadrata. Razlika duljina njihoviarsta iznosi 11 cm, a razlika
njihovih povrdina 671 crh. Izracunaj zbroj opsega zadanih kvadrata.

. Zadana su dva ra#ita usporedna pravca i b i pravacc koji ih presijeca. Odredi
parove téaka (B,C) takve da jeB na pravcub i C na pravcuc, koje su simettine

u odnosu na pravag.
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Regionalno natjecanje RH
1999.

6. razred

. Pri rjeSavanju jednadzbe

5x-3 3x-5
2 4
ucenik je umjesto koeficijenta 3 uz u drugom razlomku napisao neki drugi broj i
na taj ndin dobio za 18 v&u vrijednost nepoznanice u odnosu na njezinu
stvarnu vrijednost. Koji je brojaenik napisao umjesto koeficijenta 3?

=5

. Odredi sve cijele brojeveg za koje je razlomak Sy-6

pozitivan cijeli broj.

. Umnozak dvaju troznamenkastih brojeva zapisujeas®gpomou znamenke 3.
Koji su to brojevi?

. Dokazi: simetrala unutarnjeg kutai simetrala vanjskog kut#, trokuta zatvaraju

kut velicine £ .
2

. Nacrtaj raznostradan Siljastokutan trokuABC i kroz vrh C povuci pravacp

usporedan sa stranicomB . Simetrala kutaABC sijece pravacp utaiki D, a
simetrala kutaBAC sijese pravacp u tatki E. Dokazi da jg DE| =|AC|+|BC].
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RjeSenja

Regionalno natjecanje RH
1999.

4. razred

. Jednaokolada stoji 9 kn; Ivica je imao 1 kn, a Maricaré

. Trazeni brojevi su 41312432 i 23421314.

. a) _5467 - 898 4467 - 898
43736 35736
49203 ili 40203
+ 43736 + 35736
4909366 4011366

b) 1+ 999 + 999 =1999.

. Vidi sliku.

D X 7 c

7 P, = 7
E

G

X P P2 X

A X E 7 B

Uz oznake sa slike vrijedi:

P, =xIx

P,=PR, =7[x
P,=70
P,+P,+P, =105

UvrStavanjem nalazimd/ [x+ 49+ 7[x =105, odakle jex= 4&m.
Zato jeo= 1@&m i P=16cm?”.
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RjeSenja

Regionalno natjecanje RH
1999.

5. razred

1. U c¢aSu je dolijevano redoné, % [ % mlijeka, dakle ukupno &aSa. Popili smo

jednake kokine (po jednwasu) kave i mlijeka.

2. a) Razlomak ima 10 razltih slova (znamenki), pa je jedna od njih nulaldNoe

moze biti u nazivniku, nego mora biti u brojnikwatd je vrijednost tog razlomka
nula.

b) 899 + 99 = 998.

3. ab+ba+ac+ca+bc+ch=2Cabc
22[(a+b+c)=2[(100a+10b+c )
11a+11b+11c=100a+10b+cC

8% =10c+b
Odatle slijedia= 1c=8i b=9, tj. trazeni je broj 198.

4.
X 11
11 11 Uz oznake kao na slici vrijedi
x[11+11(11+11[x =671, a odatle jex=2Bm.
Stranica manjeg kvadrata ima duljinu 25 cm, a
Xl Pmanieg X veceg 36 cm. Zbroj opsega tih dvaju kvadrata je
244 cm.
X 11
5.

Treba konstruirati pravac' kao
osnosimetkinu sliku pravcac u odnosu na
pravaca. Trazena téka B je sjeciste

pravacac'i b, a ta&ka C je osnosimettina
slika tatke B.
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RjeSenja

Regionalno natjecanje RH
1999.

6. razred

RjeSavanjem zadane jednadZbe dobivamo rjeSenje x=3

Budui da je &enik dobio vrijednost za 18 $e, on je dobio 3+18=21.

Saozna&imo broj kojeg je tgenik zapisao umjesto koeficijenta 3 u drugom

razlomku. Buddi da je 21 rjeSenje tako dobivene jednadzbe, mojediti:

5[21-3 dl2F 5_5
2 4 '

RjeSenje te jednadzbe je a=9. Dakkeenik je umjesto koeficijenta 3 napisao

koeficijent 9.

. Sreiivanjem zadanog izraza dobivamo:

Razlomak— je cijeli broj ako je y jedan od sljeék brojeva: 1, 2, 3, 6, -1, -2, -3ili
y
-6.

Izraz 5—E bit ¢e pozitivan cijeli broj za sve navedene vrijednosim za 1.

Dakle, y moze biti bilo koji od ovih brojeva: 2,6, -1, -2, -3 ili -6.

. TraZzeni umnozak moZe biti peteroznamenaksti 33888steroznamenaksti
333333. Oni se mogu dobiti na ovelime: 123271=33333142977=333333.

. Znamo da je zbroj kutova trokuta 18@f+ 5+ y=180".
Za vanijski kutg, vrijedi B, =180 - . Simetrala tog kuta dijeli taj kut na dva
18()"—,8: 180 —2:90°—£_
2 2 2
Ako sa D oznéimo sjeciste simetrala kut@ i simetrala kutgg, (vidi sliku), za

trokut ABD takaier vrijedi da je zbroj njegovih kutova jednak 188ko sa x
ozn&imo kut kod vrha D, dobivamo:

x=18C-a /2- (90-8 /2F 90-a /2p |1Z (180-a-pL£ )I2y |,
ato je i trebalo dokazati.

jednaka kut&ije su veltine
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Slika - 4. zadatak

Slika - 5. zadatak

Budui da je pravac p paralelan s pravcem AB, simekatevaa i S su
transverzale tih paralelnih pravaca, pa iz jednakagova zaklj@ujemo da je
x<CEA=a/2 . Stoga trokut AEC ima dva jednaka kuta, pa jgedimakokrgan i

vrijedi |AC|=|CH .
Sligno zakljusujemo da je|BC|=|CD.
Stoga je|DE|=|CH+|CO =| AG+| BG.
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